



臺灣宜蘭地方檢察署新聞稿

Taiwan Yilan District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：114年5月14日

發稿單位：觀護人室

連絡人：主任觀護人孫惠琪

聯絡電話：(03) 9253000*320

「柔性司法守護成長 走過創傷邁向希望」

宜蘭地檢署檢察長關懷安置少女及視察社會勞動機構

為落實對弱勢少女的保護機制，本署王以文檢察長於5月14日赴司法保護據點「財團法人慈懷社會福利基金會」關懷中途之家的安置少女，用行動傳遞柔性司法的溫暖，王檢察長關心少女的生活與輔導情況並表示在守護成長的道路上，柔性司法是一雙溫暖的手，守護受創者走過困境，重拾對社會的信任與希望。

本署司法保護據點對需要保護者提供即時的協助，以減少民眾對司法的排斥並增加親近感，成為司法保護「心」據點。慈懷基金會除了發揮司法保護據點的功能外，其「慈懷園中途之家」更是24小時不打烊，安置因家庭破碎而迷途的10至18歲少女，不論是偏差行為或是緊急保護安置個案，為她們打造一個安全穩定的避風港，提供生活照護、教育學習，更透過專業的輔導陪伴她們走過創傷。

本日王檢察長偕同宜蘭縣榮譽觀護人協進會賴文典常務理事捐贈生活物資與文具用品，除了肯定基金會董事長林基祥、執行長胡碧雲的專業與貢獻，也特別至基金會設立的「噶瑪蘭學園」關懷三位安置少女，鼓勵認真學習、重新找尋自己的人生目標。

隨後，為提供更完善的照護環境，王檢察長亦前往社會勞動執行現場，親自關心執行狀況，了解勞動人的勞務施作情形與身心狀態，並與他們面對面交流、溫言鼓勵。王檢察長強調社會勞動制度不只是替代刑罰的手段，更是一段重新認識自己、回饋社會的旅程，期盼勞動人能勇敢面對過去，透過行動實踐悔改，重建與社會的連結與價值。

慈懷基金會對王檢察長、賴常務理事的關懷表達誠摯感謝，董事長林基祥表示這樣的行動支持對於正在努力轉變人生的青少年與社會勞動人而言，是無比重要的力量來源。基金會將持續與地檢署攜手合作，深化輔導與陪伴機制，幫助每一位走過創傷的生命穩步前行、邁向希望。

